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Метою статті є розкриття теоретичних і практичних аспектів принципів міжнародного 

правопорядку, їх значення для системи міжнародного права, для функціонування суб’єктів 

міжнародного права, різних сфер і рівнів співпраці. Методи дослідження: використано зокрема, 

діалектичний, гносеологічний, системний, онтологічний, порівняльно-правовий, формально-логічний, 

синергетичний, структурно-функціональний і ряд інших методів, методологічних підходів 

дослідження. Результати: встановлено, що наразі питання принципів міжнародного правопорядку 

зумовлене певною невизначеністю, відсутністю уніфікованих позицій щодо трактування поняття і 

природи безпосередньо міжнародного правопорядку, ще більшою мірою результатами і станом 

практичного його функціонування. Фундаментальні концептуальні теоретичні основи 

міжнародного правопорядку, його принципів, реалізації у міжнародному і національному масштабах 

закладені ще у середині ХХ ст. В. Корецьким, згодом набули розвитку в працях В. Денисова, 

В. Євінтова, В. Буткевича, І. Забари та інших дослідників. Поєднання здобутків теорії і практики 

дозволило констатувати про важливість і значущість загальних (загальносоціальних, загально-

соціологічних) засад міжнародного правопорядку, загальних юридичних принципів міжнародного 

правопорядку, принципах функціонування міжнародного правопорядку; типологізації принципів 

міжнародного правопорядку за галузевими, просторовими та іншими критеріями. Не дивлячись на 

цілісну та інтегративну, комплексну природу даного явища, його функціонування демонструє 

необхідність упорядкованості й узгодженості системності елементів, зв’язку та відповідності 

систем міжнародно-правового регулювання, реалізації норм і принципів міжнародного права, їх 

стабільності, наступності й послідовності тощо. Обговорення: потребують належного вивчення і 

подальших наукових розвідок питання співвідношення міжнародно-правових засад і принципів 

міжнародного права, загальних принципів права, принципів міжнародного правопорядку, поряд з 

принципами або засадами національного і наднаціонального правопорядків, гарантіями їх 

забезпечення. Відчутний вплив війни росії проти України, так само й інших збройних конфліктів 

міжнародного і неміжнародного характеру, глобалізації та інтеграції, цифровізації та інших 

чинників на трансформацію концепцій міжнародного правопорядку, його типологізацію, а також 

посилення взаємозв’язку з іншими фундаментальними інститутами, засадами міжнародно-

правового регулювання, правозастосування. 

Ключові слова: міжнародний правопорядок; міжнародне право; принципи; міжнародно-правове 

регулювання; реалізація; держава; міжнародні організації. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. 

Не дивлячись на зміну пріоритетів міжнародно-

правової співпраці між державами, міжнарод-

ними організаціями та іншими суб’єктами в 

останнє десятиліття, порівняно з попередніми 

етапами, все ж таки, закономірно, що 
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міжнародний правопорядок позиціонується у 

якості одного з ключових інструментів забезпе-

чення реалізації норм і принципів, інститутів і 

галузей, фактично усієї системи міжнародного 

права. Стан і результати функціонування 

міжнародного правопорядку, безумовно, засвід-

чують ефективність цієї системи, дієвість 

міжнародно-правового регулювання тощо. Тому 

постає завдання з’ясування природи і засадни-

чої основи, насамперед, принципів міжнародно-

го правопорядку, у тому числі, загальнотеоре-

тичних, галузевих і прикладних характеристик. 

Аналіз досліджень і публікацій з пробле-

ми. Проблематика міжнародного правопорядку 

в різні періоди цивілізаційного розвитку люд-

ства, міждержавної та інших форм міжнародної 

взаємодії більшою чи меншою мірою становила 

предмет вивчення юристів-міжнародників, по-

ряд з цим, і представників інших галузей науки. 

Так, відзначимо наукову зацікавленість теоре-

тичними особливостями міжнародного право-

порядку В.Г. Буткевича, В.А. Василенка, І.М. Забари, 

І.І. Лукашука, В.І. Євінтова, В.Н. Денисова, О.В. Плотнікова, 

а саме питаннями його засад, принципів, цілей, 

функцій і структури; О.В. Буткевич, 

О.В. Задорожнього, К.О. Савчука, О.С. Передерія – істо-

ричними основами міжнародного правопорядку, 

Н.В. Камінської, С.Д. Білоцького, О.Р. Вайцеховської, 

Є.О. Львової, І.С.о. Нуруллаєва, А.В. Пазюка, 

Б.А. Остудімова, Т.Л. Сироїд, М.В. Буроменського, 

І.М. Городиського та ін. – засад або принципів 

галузевої специфіки міжнародного правопоряд-

ку. Водночас, очевидно, що недостатньо уваги 

приділено в сучасних наукових працях прак-

тичним аспектам даного явища, співвідношення 

його принципів із загальними принципами пра-

ва, основними принципами міжнародного права, 

а також розвитку механізмів реалізації та удос-

коналення міжнародного правопорядку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Закономірно, що у багатьох довідникових, ен-

циклопедичних й інших виданнях значна увага 

зосереджена на таких категоріях як засади, ос-

нови, принципи, інших з ними пов’язаними. 

Іноді їх практично ототожнюють, проте доволі 

часто розрізняють, не заперечуючи при цьому їх 

схожіть та однопорядковість. Так, у Юридичній 

енциклопедії запропоновано визначення понят-

тя принцип (від франц. ргіnсіре, від лат. 

principium – начало, основа) як основних засад, 

вихідних ідей, що характеризуються універса-

льністю, загальною значущістю, вищою імпера-

тивністю і відображають суттєві положення те-

орії, вчення, науки, системи внутрішнього і 

міжнародного права [1, с. 110]. 

Більш ширший підхід застосовано у Словни-

ку з конфліктології (за загальною редакцією 

О.Г. Колба, А.І. Буймістера, 2012), де принцип 

(від лат. Рrinceps – «перший, головний») тракту-

ється як основне вихідне положення будь-якої 

теорії, вчення, науки, світогляду, політичної ор-

ганізації [2, с. 374]. Аналогічне визначення зна-

ходимо у Філософському енциклопедичному 

словнику, за яким принцип – першопочаток, те, 

що лежить в основі певної сукупності фактів, 

теорії, науки [3, с. 519]. Зрештою, найширше 

розуміння цієї категорії викладено в енциклопе-

дичних словниках і Словнику іншомовних слів 

(уклад. Л.О. Пустовіт та ін.). В останньому 

принцип розглядається як центральне пояснен-

ня, особливість, покладена в основу створення 

або здійснення чого-небудь [4, с. 762]. 

Учені-юристи чи не найбільше з-поміж ін-

ших дослідників концентруються на вивченні 

принципів, принципів права, принципів право-

вого регулювання, принципів правозастосуван-

ня, загальнолюдських або загальноцивілізацій-

них принципів, принципів міжнародного права, 

принципів окремих галузей міжнародного пра-

ва, принципів транснаціонального права, прин-

ципів європейського права, принципів Європей-

ського Союзу і принципів права Європейського 

Союзу і т.д. Об’єднуючим фактором спостеріга-

ється розуміння принципів права як відправних 

ідей або засад існування, буття права, що відт-

ворюють найбільш важливі тенденції, закономі-

рності та основи конкретного типу права і дер-

жави, сутнісні характеристики права, правової 

системи загалом. 

Такі дослідники як П. Рабінович, Н. Камінська, 

О. Скрипнюк, О. Зайчук, Ю. Шемшученко, 

О. Фатхутдінова, Т. Фулей та ін. фокусуються 

переважно на відмінних рисах принципів права, 

рідше на принципах правопорядку, підкреслю-

ють їх специфіку, порівняно з іншими правови-

ми феноменами. Власне йдеться про їх універ-
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сальність, узагальнення, загальнозначущість, 

еволюційність, вищу імперативність, високий 

рівень сконцентрованих правових позицій і пос-

тулатів, вони є основою створення і розвитку 

правових норм, регулювання найважливіших 

суспільних відносин. 

Професор В.Н. Денисов у 3 томі Енциклопе-

дії міжнародного права (за редакцією 

Ю.С. Шемшученка, В.Н. Денисова та ін., 2019) 

аргументує поняття і природу принципів міжна-

родного права. На його думку, це абстракції та 

узагальнення, які походять від юридичних 

фактів і норм міжнародного права, характери-

зують правовий порядок у відповідних сферах 

міжнародних відносин. Їх різновиди – індивіду-

альні та узагальнені принципи – є узагальнен-

нями одного або кількох правотворчих процесів 

(«формальних» джерел) міжнародного права, 

що містяться в ст. 38 Статуту Міжнародного 

Суду ООН. Принципи на відносно вищому рівні 

абстракції належать до основних принципів 

міжнародного права. Стосовно останніх у док-

трині міжнародного права сформовано консен-

суальний підхід при визначенні своєрідних аб-

страгованих критеріїв: принципи і норми мають 

бути винятково значущими для міжнародного 

права; виходити з інших принципів, що охо-

плюють широку сферу норм міжнародного пра-

ва, об’єднану спільним предметом; утворювати 

суттєву частину будь-якої відомої системи 

міжнародного права або мати таку характери-

стику сучасного міжнародного права, ігно-

рування якої становило б небезпеку втрати його 

характерної особливості (Г. Шварценбергер). Ці 

критерії на рівні міжнародного звичаєвого права 

консенсуально дозволяють визначити сім ос-

новних принципів: суверенітет, визнання, згода, 

добросовісність, свобода морів, відповідаль-

ність і самооборона [5, с. 622-623; 6-7]. 

За значенням відповідні принципи можуть 

бути нормами jus cogens, тобто правилами, 

визнаними міжнародним співтовариством як 

норми, що можуть бути замінені лише новими 

нормами загального міжнародного права. Це 

підтверджується і Віденською конвенцією про 

право міжнародних договорів 1969 р. Зрештою, 

основоположні принципи міцно пов’язані з 

визначальними засадами як міжнародного пра-

вопорядку, так і всієї системи міжнародного 

права. Як відзначається у науковій літературі, 

принципи Статуту ООН, що становлять най-

важливіші засади сучасного світового порядку, 

відносять до основних принципів міжнародного 

права. Зокрема, це принцип поваги прав і сво-

бод людини, а також принципи, інкорпоровані з 

міжнародного звичаєвого права, наприклад, 

принцип суверенітету. Встановлення ще 

1945 року нового міжнародного порядку зміни-

ло акценти у міжнародному праві з міжнародно-

го звичаєвого права з його сімома основними 

принципами на принципи, встановлені в до-

говірному праві – Статуті ООН [5, с. 623-624]. 

Він регламентує принципи, обов’язкові для 

держав-учасниць ООН у відносинах між собою 

задля досягнення цілей Організації (ст. 2 Стату-

ту ООН). Як відомо, з урахуваням цього у Де-

кларації про принципи міжнародного права 

(1970 р., ГА ООН) фактично кодифіковано од-

нойменні принципи: 1) незастосування сили або 

погрози силою; 2) мирного розв’язання міжна-

родних спорів; 3) невтручання у внутрішні 

справи держав; 4) обов’язку держав співпраці 

між собою; 5) рівноправності й самовизначення 

народів; 6) суверенної рівності держав; 

7) добросовісного виконання міжнародних зо-

бов’язань [8]. Крім цього, значущими є й інші 

принципи, закріплені у Статуті ООН та отрима-

ли розвиток на практиці, у діяльності організа-

ції, її органів, спеціалізованих інституцій тощо. 

Безумовно, це такі принципи: поваги прав і сво-

бод людини; територіальної недоторканності й 

політичної незалежності держав, їх територіа-

льної цілісності та непорушності державних ко-

рдонів; забезпечення надання організації допо-

моги в усіх діях відповідно до Статуту ООН 

тощо [9]. 

Здійснений аналіз теоретичних основ, відпо-

відної міжнародно-правової основи у даному 

напрямі зумовлює критичний аналіз практики 

застосування вищезгаданих принципів, а також, 

як вбачаємо, і в цілому ефективності ряду між-

народних організацій, насамперед, ООН у здій-

сненні її завдань і функцій – забезпечення між-

народного миру і безпеки, мирного співіснуван-

ня і співробітництва між державами у різних 

сферах і т.д. У зв’язку з цим постає питання про 
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дієвість проаналізованих принципів, перспекти-

ви притягнення до відповідальності за їх пору-

шення, так само як стосовно руйнації та дестру-

кції міжнародного правопорядку на універсаль-

ному і регіональних рівнях. 

Звісно, це невичерпний наразі перелік про-

блем, що потребують належного вивчення і 

невідкладного пошуку оптимальних своєчасних 

і ефективних способів вирішення. Слід підкрес-

лити, що повномасштабна агресія рф проти 

України стала лакмусом існуючих проблем 

практичного і прикладного характеру у системі 

міжнародної колективної безпеки, міжнародно-

го правопорядку. Так само вони транспонують-

ся і на дієвість і гарантії прав і свобод людини, 

загально цивілізаційні цінності, зокрема, мир, 

безпеку, демократію, свободу тощо. 

У цьому контексті відомий український пра-

вник, віце-президент Міжнародного Суду ООН, 

академік Володимир Корецький ще у середині 

ХХ ст. акцентував на значенні та ролі саме за-

гальних принципів права, що можуть бути 

спільними як для міжнародного, так і для 

внутрішньодержавного або національного пра-

ва, їх співвідношення, на правах й обов’язках 

держав (проект Декларації про права і обов’язки 

держав, розроблений ООН 1949 р.), необ-

хідність забезпечення прав людини на 

міжнародному рівні. Він підкреслював важ-

ливість стабільності регулювання міждержав-

них відносин за допомогою права, у процесі ре-

алізації суверенітету держав, аргументуючи 

концепцію балансу між суверенітетом держави 

та міжнародними зобов’язаннями [10]. Також 

чимало уваги було приділено теоретичним і 

практичним аспектам формування і реалізації 

так званих «Нюрнберзьких принципів», прин-

ципів діяльності майбутніх судів міжнародної 

кримінальної юстиції; відповідальності за пла-

нування, підготовку, розв’язання чи ведення 

агресивної війни, суб’єктів таких злочинів. Саме 

робота академіка В. Корецького у Міжнародно-

му Суді ООН дозволила співставити і взаємодо-

повнити потужний науково-теоретичний потен-

ціал і міжнародну правотворчу, правозастосов-

ну практику, гідно представляючи національні 

інтереси України, передові наукові здобутки 

української школи міжнародного права. 

Отже, із середини ХХ ст. за участі кращих 

представників цієї школи спостерігається фор-

мування фундаментальних концептуальних тео-

ретичних основ міжнародного правопорядку, 

його реалізації у міжнародному і національному 

масштабах, співставлення із засадами націо-

нального правопорядку, специфіки здійснення 

загальних принципів права, основних принципів 

міжнародного права, міжнародного правопо-

рядку. 

У свою чергу, Т. Фулей приділяла увагу по-

няттю загальнолюдських принципів права, під 

якими запропонувала розуміти зафіксовані у по-

зитивному праві його універсальні нормативні 

засади, які напрацьовані людством як глобаль-

ною макроцивілізаційною системою, об’єктивно 

зумовлені потребами і рівнем розвитку людсь-

кої цивілізації та втілюють її найкращі здобутки 

у правовій сфері, визначають сутність і спрямо-

ваність правового регулювання і придатні до за-

стосування у будь-якій системі права [11, с. 8]. 

На наш погляд, інші автори демонструють, на 

противагу цьому, юснатуралістичний або 

змішаний підходи при поясненні природи як за-

гальнолюдських принципів права, так і засад 

міжнародного правопорядку. Але дане питання 

залишається все ж таки дискусійним, має врахо-

вувати ретроспективу, сучасний стан і перспек-

тивні напрями визначення еволюції та ефектив-

ності досліджуваних категорій, удосконалення 

теоретичних основ і практики застосування. 

Причому все частіше з’являються наукові праці, 

присвячені міжнародно-правовим принципам 

співробітництва в окремих сферах життєдіяль-

ності, відповідним міжнародно-правовим заса-

дам, принципам вирішення спорів на універ-

сальному, регіональному і наднаціональному 

рівнях тощо [12-15]. Прикметно, що не всі сфе-

ри міжнародної взаємодії, засади і принципи та-

кої взаємодії належним чином висвітлюються, з 

урахуванням симбіозу здобутків і недоліків тео-

рії і практики. 

Українські професори В. Євінтов і 

В. Денисов 1992 р. отримали вперше премію 

М. Василенка НАН України за цикл праць 

«Міжнародне право і світовий порядок: пошук 

моделей правового розвитку», до якого увійшли 

праці, присвячені міжнародному співтовариству 
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та правопорядку. Одразу після проголошення 

незалежності України, учені юристи-

міжнародники підкреслили нагальну проблема-

тику для української і світової науки міжнарод-

ного права, а саме що стосувалась засад світово-

го або міжнародного правопорядку, їх моделей, 

встановлення місця та ролі загальновизнаних 

міжнародно-правових норм і принципів у си-

стемі міжнародних правовідносин, визначення 

складових міжнародного співтовариства як ос-

новоположної категорії міжнародного правопо-

рядку, застосування норм і принципів 

міжнародного права у внутрішньому праві дер-

жав. Хоча і минуло більше 30 років з того часу, 

але запитань залишається більше, ніж 

відповідей у теорії і практиці, актуальними є 

ідеї стосовно розгляду понять «співтовариство» 

і «правопорядок» через єдність, зумовлену по-

требою знаходити спільні позитивні основи в 

інтересах зміцнення правових засад мирного 

міжнародного співтовариства. 

Наразі питання принципів міжнародного 

правопорядку зумовлене певною невизна-

ченістю, відсутністю уніфікованих позицій що-

до визначення поняття і природи безпосередньо 

міжнародного правопорядку, ще більшою мірою 

результатами і станом практичного його 

функціонування. Це підтверджує І. Забара у 

контексті аналізу системи і структури, моделі, 

процесу, цілей, функцій, актуального стану 

міжнародного правопорядку задля комплексно-

го бачення і розуміння. Зазначена проблематика 

досліджень враховує останні глобальні світові 

процеси, що визначають його стан, впливаючи 

тим самим на пріоритетність об’єктно-

предметного виміру сучасних наукових ро-

звідок. Згаданий учений засади і принципи 

міжнародного правопорядку трактує як загальні 

концептуальні основи його формування і ро-

звитку [16, с. 254]. Серед існуючих підстав для 

цього інші автори розглядають засадничі пози-

ції науки міжнародного права. Насамперед, 

вихідну, нормативну основу сучасного 

міжнародного правопорядку складає загальне 

міжнародне право, що представляє собою 

цілісну систему суспільного порядку в світі, 

тобто міжнародний правопорядок або світовий 

порядок, яким повинні прямувати або прямують 

загалом усі учасники сучасних міжнародних 

відносин. Власне основою або фундаментом 

принципів міжнародного правопорядку іноді 

визнаються принципи міжнародного права. З 

цим складно не погодитись, проте до певною 

мірою таке бачення слід конкретизувати, де-

талізуючи самі принципи міжнародного право-

порядку. 

Як запевняє В. Буткевич, засади і принципи 

міжнародного правопорядку варто аналізувати 

комплексно, адже міжнародний правопорядок 

розвивається на: 

- загально-соціологічних засадах міжнарод-

ного правопорядку – принцип наукової обґрун-

тованості, політико-правова основа (демокра-

тичні міжнародно-правові відносини), еко-

номічна основа (справедливий міжнародний 

економічний правопорядок), духовна основа 

(культура світового співробітництва), цільова 

основа (зміцнення миру й безпеки між народа-

ми); 

- загальних юридичних принципах 

міжнародного правопорядку – на них формуєть-

ся і функціонує міжнародно-правова надбудова, 

правова система, інститути міжнародного права 

– визначають зовнішні рамки (параметри) його 

функціонування. Це загальні принципи права, 

принципи сучасного міжнародного права, 

міжнародна законність, верховенство 

міжнародного права над політикою, рівність 

усіх суб’єктів міжнародного права, справедливе 

надання міжнародно-правових можливостей 

(прав, свобод, законних інтересів), вимоги щодо 

виконання обов’язків і реалізації міжнародно-

правової відповідальності; 

- принципах функціонування міжнародного 

правопорядку як цілісного утворення, а саме – 

принципах законності, цілісності й структур-

ності, субординації та співпідлеглості (підлег-

лість усіх норм міжнародного права функціям 

міжнародного правопорядку), упорядкованості 

й узгодженості елементів, зв’язку та 

відповідності системи міжнародно-правового 

регулювання, стабільності, доцільності 

тощо [17, с. 546]. 

Останні фактично спрямовані на забезпечен-

ня упорядкованості внутрішньої системи 

міжнародного правопорядку, однак важливими 
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є комплексність і системність зазначених засад і 

принципів, оскільки вони відзначаються все-

охопленістю та різнорівневістю з визначенням 

просторових, часових і функціональних пара-

метрів, посилюють призначення і властивості 

міжнародного правопорядку. Саме він поклика-

ний сприяти формуванню і функціонуванню 

певного стану впорядкованості міжнародних 

правовідносин. 

Висновки. У сучасних умовах проблематика 

принципів міжнародного правопорядку відзна-

чається певною невизначеністю, відсутністю 

уніфікованих позицій щодо трактування понят-

тя і природи безпосередньо міжнародного пра-

вопорядку, ще більшою мірою результатами і 

станом практичного його функціонування. Фун-

даментальні концептуальні теоретичні основи 

міжнародного правопорядку, його принципів, 

реалізації у міжнародному і національному 

масштабах закладені ще у середині ХХ ст. 

В. Корецьким, згодом набули розвитку в працях 

В. Денисова, В. Євінтова, В. Буткевича, 

І. Забари та інших дослідників. Поєднання здо-

бутків теорії і практики дозволило констатувати 

про важливість і значущість загальних (загаль-

носоціальних, загально-соціологічних) засад 

міжнародного правопорядку, загальних юриди-

чних принципів міжнародного правопорядку, 

принципів функціонування міжнародного пра-

вопорядку; типологізації принципів міжнарод-

ного правопорядку за галузевими, просторови-

ми та іншими критеріями. 

Не дивлячись на цілісну та інтегративну, 

комплексну природу даного явища, його функ-

ціонування демонструє необхідність упорядко-

ваності й узгодженості системності елементів, 

зв’язку та відповідності систем міжнародно-

правового регулювання, реалізації норм і прин-

ципів міжнародного права, їх стабільності, на-

ступності й послідовності тощо. Тому, на наше 

переконання, доцільно також акцентувати на 

гарантуванні стабільності й послідовності, діє-

вості міжнародного правопорядку, якісної між-

народно-правової основи та інституційних ме-

ханізмів забезпечення, протидії існуючим загро-

зам і викликам глобального, регіонального, ло-

кального вимірів. Особливо відчутним є вплив 

війни росії в Україні, так само й інших збройних 

конфліктів міжнародного і неміжнародного ха-

рактеру, глобалізації та інтеграції, цифровізації 

та інших чинників на трансформацію концепцій 

міжнародного правопорядку, його типологіза-

цію, а також посилення взаємозв’язку з іншими 

фундаментальними інститутами, демонструють 

«сильні» та «слабкі» сторони сучасної міжнаро-

дно-правової дійсності. 
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The purpose of the article is to reveal the theoretical and practical aspects of the principles of 

international legal order, their significance for the system of international law, for the functioning of 

subjects of international law, various spheres and levels of cooperation. Research methods: in particular, 

dialectical, epistemological, systemic, ontological, comparative-legal, formal-logical, synergistic, structural-

functional and a number of other methods and methodological approaches to the study were used. Results: it 

was established that currently the issue of the principles of international legal order is due to a certain 

uncertainty, the absence of unified positions on the interpretation of the concept and nature of international 

legal order itself, and to an even greater extent, the results and state of its practical functioning. The 

fundamental conceptual theoretical foundations of international legal order, its principles, and 

implementation on an international and national scale were laid down in the middle of the twentieth century 

by V. Koretsky, and later developed in the works of V. Denisov, V. Yevintov, V. Butkevych, I. Zabara and 

other researchers. The combination of achievements of theory and practice allowed us to state the 

importance and significance of the general (general social, general sociological) principles of international 

legal order, general legal principles of international legal order, principles of functioning of international 

legal order; typology of principles of international legal order according to sectoral, spatial and other 

criteria. Despite the holistic and integrative, complex nature of this phenomenon, its functioning 

demonstrates the need for orderliness and coherence of the systematic elements, connection and 

correspondence of systems of international legal regulation, implementation of norms and principles of 

international law, their stability, continuity and consistency, etc. Discussion: the issues of the correlation of 

international legal principles and principles of international law, general principles of law, principles of 

international legal order, along with the principles or foundations of national and supranational legal 

orders, guarantees of their provision, require proper study and further scientific exploration. The tangible 

impact of Russia’s war against Ukraine, as well as other armed conflicts of an international and non-

international nature, globalization and integration, digitalization and other factors on the transformation of 

concepts of international legal order, its typology, as well as the strengthening of the relationship with other 

fundamental institutions, principles of international legal regulation, law enforcement. 

Key words: international legal order; international law; principles; international legal regulation; 

implementation; state; international organizations. 
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